
Municipal-level political and administrative represtatives, in Winnipeg to attend the 
Association of Manitoba Municipalities’ 2010 annual convention, were asked to respond to 
a series of five questions regarding Active Transportation.

In total, 57 officials (councillors, mayors, chief administrative officers, reeves, etc..) were 
interviewed, representing municipailties from across the Province. 

Respondents are limited to those who chose to visit the PACM/Rec-Connections booth for 
information, and thus the survey results may be slightly skewed in favour of those with a 
prior interest in physical activity or recreation.

Represents Municipality in which one or more persons were surveyed.

Association of Manitoba Municipalities Conference 
30-Second Active Transportation Survey Results



Question 1. Do you cycle or walk to run an errand in your community?
(Daily, Weekly, Monthly, Yearly, Never)

Daily		  45%
Weekly	 35%
Monthly	 7%
Yearly		 1%
Never		 12%

Total travelling at least once a week = 81%
Total travelling at least once a month = 88%
Total never travelling = 12%



Question 2. Did you walk or bike to school when you were a kid? (y/n)

I Walked or Biked to School when I was a kid.	 86%
I Did not Walk or Bike to School when I was a kid.	 14%



Question 3. Do you think your community can do more to ensure that
kids can safely get to school by walking or cycling? (y/n)

My community can make cycling and walking to school safer for kids.		  82%
My community can NOT make cycling and walking to school safer for kids.		 18%



Question 4. Do you think your community is safely connected
to major destinations by biking or walking? (y/n)

My community is safely connected to major destinations by biking and walking		  53%
My community is NOT safely connected to major destinations by biking and walking	 47%



Question 5. Do you think active transportation has an important role to
play in the future of your community? (y/n)

Active Transportation has an important role to play in the future of my community.			   100%
Active Transportation DOES NOT have an important role to play in the future of my community.	 0%


